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e-Informační bulletin 
pro organizace působící v  sociální a zdravotně sociální oblasti  

za duben 2012 
 

 

Umění války  

Také máte špatnou náladu a všechny kroky našich politiků kritizujete?  

Nebo se snad chystáte na demonstraci? 

Podívejte se na odkaz, který dalším pokolením zanechal starověký čínský generál, stratég a filozof Sun 

Wu neboli Sun Tzu, žijící v letech 544-496 př. n. l., kterému se připisuje autorství slavného spisu Umění 

války. Ten představuje nejstarší známý a světově nejúspěšnější traktát o strategii a taktice vůbec. Sun Tzu 

měl nepochybně zásluhu na řadě vítězství v době “válčících států”, v níž žil. Spis Umění války na dlouhá 

staletí ovlivnil nejen čínskou, ale i celou asijskou kulturu a dějiny. Až v 18. století si našel cestu do Evropy.  

V současnosti je však tato kniha ceněna nejen vojenskými odborníky, ale i politiky současné Evropy, 

korporátními manažery a analytiky, má vliv na chování hromadných sdělovacích prostředků.  Autor se v ní 

zabývá přípravou, plánováním a jednotlivými kroky válečného tažení, jako nepostradatelné prostředky  

při tom využívá lest, manipulaci a překvapení. Jeho záběr je nesmírně široký od státní správy až po zásady 

diplomacie. Je zajímavé, že v rámci udržení zdravého státu doporučuje udržovat dobré vztahy s jinými 

zeměmi. 

Sun Tzuovi se připisují též pravidla optimálního ovládnutí země bez krveprolití. Občané nesmějí pocítit, 

že řídí-li se těmito pravidly, ztrácejí svobodu. 

 Diskredituj dobro a pravdu. 

 Kompromituj skutečné vůdce a místo nich hledej vlastní, kteří ti budou podřízeni. 

 Podrývej vzájemnou důvěru mezi lidmi. 

 Napadej současnou vládu. Z rozhořčení, které vyvoláš, vznikne chaos, kterého můžeš využít.  

 Využívej různé bezcharakterní osoby. Podněcuj jejich aroganci. Snadno dosáhneš toho, že ti budou 

sloužit. 

 Rozsévej neklid všude, kde je to jen možné. 

 Podněcuj mladé proti starším. 

 Posmívej se tradicím, neboť ty dokážou udržet kořeny. Jsou proto největším nepřítelem. 

 Znemožňuj zásobování rýží a vodou. 

 Rozšiřuj smyslnou hudbu a všemožné nemravnosti. 

 Odměňuj štědře své stoupence a pochlebovače. 

 Snaž se dozvědět všechno o zemi, kterou chceš rozvrátit. 

 Skutečné vítězství je to, kým se staneme, ne čeho dosáhneme. 

Nemáte pocit, že jsou to věčná témata? A ještě jeden citát na konec: Jedna spravedlnost je mocnější než 

tisíc zbraní. Amen. 

Milena Černá, SKOK   
 

 

  Blahopřání 

  V druhé polovině dubna oslavila MUDr. Milena Černá, čestná předsedkyně o. s. SKOK,  

  významné životní jubileum. Do dalších let přejeme zdraví a osobní i pracovní pohodu. 

                              Redakce  
 



_____________________________________________________________________________________________________________ 

e-Informační bulletin SKOK pro organizace působící v sociální a zdravotně sociální oblasti, XI. ročník       2  

© SKOK, o. s., redakce: Hana Vlčková, tel.: 603 463 582, e-mail: hana.vlckova@quick.cz  

 Informace z MPSV 

Předběžné výsledky procesu navýšení dotací pro rok 2012 

MPVS ČR zveřejnilo předběžné výsledky procesu dofinancování sociálních služeb v rámci 

dotačního řízení pro rok 2012. Ve zveřejněné tabulce jsou uvedeni konkrétní poskytovatelé sociálních 

služeb s navrženými částkami pro jednotlivé sociální služby, kterým bylo předběžně schváleno navýšení 

dotace přiznané v první části řádného kola dotačního řízení (tj. odeslané žádostí do 27. 9. 2012, tzv. 1. kolo 

dotačního řízení). 

U těchto druhů sociálních služeb bylo na základě rozhodnutí ministra práce a sociálních věcí provedeno 

přeposouzení původního požadavku a výše poskytnuté dotace a na základě daných kritérií bylo provedeno 

navržené dofinancování. (...) 

Částky navýšené dotace u podpořených sociálních služeb (navýšení k 30. 4. 2012) budou vypláceny až 

po finálním přiznání navýšení dotace, a to prostřednictvím mimořádné splátky s předpokládaným termínem 

během měsíce června 2012, a to s ohledem na postupy a schvalovací proces rozpočtového opatření 

v kapitole 313- MPSV. 

Zdroj informace: www.mpsv.cz, odkaz http://www.mpsv.cz/cs/12857. (vlč) 

 

Přípravy Národního programu přípravy na stárnutí 

na období 2012 až 2017 
 

Hlavním výstupem Evropského roku aktivního stárnutí a mezigenerační solidarity 2012 v České republice 

bude nový Národní program přípravy na stárnutí na období let 2013 až 2017, jehož cílem je podpořit aktivní 

zapojení starších osob a seniorů do společnosti a zvýšit kvalitu jejich života. Národní program přípravy  

na stárnutí na období let 2013 až 2017 bude na konci letošního roku předložen vládě ČR. 

Pro přípravu tohoto zásadního strategického dokumentu vlády  Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR 

(MPSV) zvolilo komunitní přístup, který umožňuje všem důležitým aktérům aktivní zapojení do procesu jeho 

tvorby. V současné době proto na MPSV probíhají tematické schůzky k jednotlivým prioritám programu.  

Na přípravě uvedeného dokumentu se aktivně podílí přibližně 50 lidí. 

Zástupci dalších resortů, neziskových organizací, místních a krajských samospráv, akademické sféry  

a samotných seniorů se shodli především na těchto oblastech, které je nutné podpořit: 

- rozvoj virtuálních univerzit třetího věku do menších měst a obcí; 

- zařazení konceptu age-managementu do personálních procesů firem; 

- rozvoj projektů a aktivit zaměřených na mezigenerační dialog a využití životních zkušeností a moud- 

rosti seniorů ve společnosti; 

- vytváření zdravého a k seniorům přátelského prostředí v komunitě s ohledem na zajištění vhodného 

bydlení, dopravu a dostupnost zdravotních a sociálních služeb; 

- aktivní zapojení seniorů do dobrovolnictví; 

- zvyšování mediální kultury ve vztahu k seniorům a stárnutí populace obecně, neboť probíhající 

demografické změny vnímají nejen uvedení zástupci, ale i MPSV jako nepochybný přínos pro rozvoj 

společnosti. 

V návaznosti na tyto výstupy bude zpracována první verze Programu, která bude následně zpřístupněna 

všem občanům na webových stránkách MPSV. Občané k němu budou moci následně sdělit své názory, 

připomínky a doporučení. 

Výsledná podoba Národního programu přípravy na stárnutí na období let 2013 až 2017 bude předložena 

na konci roku 2012 vládě ČR. 

Zdroj informace: www.mpsv.cz, odkaz http://www.mpsv.cz/files/clanky/12853/tz_300412a.pdf. (vlč) 

 

Akční plán k naplnění Národní strategie ochrany práv dětí 

Vláda na svém zasedání dne 11. 4. 2012 schválila svým Usnesením č. 258 Akční plán k naplnění 

Národní strategie ochrany práv dětí na období 2012-2015. Akční plán navazuje na již schválený dokument 

Národní strategie ochrany práv dětí, který byl schválen vládním usnesením č. 4 ze dne 4. ledna 2012 (Nový 

systém ochrany dětí by měl fungovat na základě klíčových principů, které MPSV představilo v tiskové zprávě 

http://www.mpsv.cz/
http://www.mpsv.cz/cs/12857
http://www.mpsv.cz/
http://www.mpsv.cz/files/clanky/12853/tz_300412a.pdf
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ze dne 9. ledna 2012 -http://www.mpsv.cz/cs/11901). Splněním popsaných cílů, principů a úkolů Akčního 

plánu bychom se v roce 2015 měli poskytováním kvality péče a ochranou práv dětí posunout mezi moderní 

sociální systémy, které mají jednotnou právní úpravu k ochraně práv dětí, dbají na prevenci a práci s dětmi a 

rodinami, podporují náhradní rodinnou péči a využívají ústavní péče jen v nezbytných důvodech. 

Vláda se zavázala vytvořit do roku 2018 funkční systém zajišťující důslednou ochranu všech práv dětí a 

naplňování jejich potřeb. Národní strategie ochrany práv dětí stanovila, že klíčové aktivity budou realizovány, 

monitorovány a vyhodnocovány na základě akčních plánů, které definují:  

a) aktivity, indikátory plnění, časové harmonogramy  

b) odpovědnost za plnění  

c) lidské a technické zdroje pro jejich realizaci  

d) finanční náklady realizace jednotlivých aktivit, zdroje financování a dopad na veřejné rozpočty  

e) změny legislativy potřebné pro realizaci cílů  

f) monitorovací mechanismus pro hodnocení postupu realizace a identifikace případných nedostatků 

plnění  

g) způsob zapojení občanské společnosti a dětí do realizace aktivit. 

Zdroj informace: www.mpsv.cz, odkaz http://www.mpsv.cz/files/clanky/12776/tz_130412a.pdf, kde je k dispo- 

zici celé znění tiskové zprávy. (vlč) 

 

Projekt Podpora procesů v sociálních službách (Aktivita 2, 3, 4) 

Dubnový Newsletter přináší již podruhé v tomto roce informace o aktuálních událostech v Aktivitách 2,3,4 

projektu Podpora procesů v sociálních službách. 

Vzkaz od vedoucí aktivit Michaely Wicki: „Od posledního vydání Newslettru proběhlo opravdu mnoho 

aktivit, setkání, diskusí i důležitých rozhodnutí. Chceme Vám tedy předat ty nejdůležitější zprávy a zvláště ty, 

které jsou aktuální právě nyní.“ 

Pro obsáhlost novinek si můžete Newsletter-duben 2012 stáhnout z webu SKOKu – www.skok.biz, pod 

odkazem Aktuality. (vlč) 

 

 

 Z domova 

Na okraj 8. Národní všeoborové konference NNO 12. – 13. dubna 2012 v Praze 

Pod záštitou předsedkyně PS PČR Miroslavy Němcové a místopředsedy Senátu PČR Petra Pitharta  

O konferenci byl velký zájem a téměř polovina přihlášených se do prostor Parlamentu ČR nesměstnala. 

Slavnostní zahájení nebylo tentokrát pouze přehlídkou zdvořilostních frází. Zaujalo vystoupení Roberta 

Zimmermana, rady pro kulturu velvyslanectví USA a Františka Korbela, náměstka ministra spravedlnosti  

a místopředsedy Legislativní rady vlády ČR. První hovořil o podpoře USA procesu budování občanské 

společnosti v ČR. Tu máme všichni ještě v dobré paměti. Druhý pak měl rozsáhlý projev o novém občan- 

ském zákoníku z pohledu NNO, přičemž pochvala z vlastních úst se úplně nekryla s poznámkami a doplňky 

z pléna. Legislativu z pohledu partnerství krajských samospráv a krajských sítí NNO představili Miloslav 

Čermák, předseda Výboru pro regiony Rady vlády pro NNO, a Dan Žárský, předseda Asociace NNO ve 

Zlíně. Následovala práce ve skupinách, jejíž výsledky byly prezentovány druhý den jednání. 

Dne 13. dubna promluvili na téma Vize a legislativa – základ pro rozvoj nestátního neziskového 

sektoru tři hlavní řečníci. Nejobsáhlejší projev měla senátorka Miluše Horská, která se vyznala ze sympatií 

k NNO, neboť sama v organizaci zaměřené na vzdělávání a rozvoj dětí se zdravotním postižením pracovala 

od počátku 90. let. Projev byl empatický a velmi komplexní. Ministr Jaromír Drábek využil příležitosti velkého 

zastoupení NNO včetně poskytovatelů sociálních a zdravotně sociálních služeb na konferenci a místo 

diskuse navrhl náměty delegátů z pléna, které by mohly přispět k zlepšení stávajícího postavení NNO. Těch 

se mu také dostalo. Zklamáním pro delegáty NNO byl projev paní Moniky Šimůnkové, zmocněnkyně vlády 

pro lidská práva, která se jím zařadila jednoznačně jako provládní element. Navzdory tomu, jak negativně 

hodnotili dlouholetí členové Rady vlády pro NNO činnost tohoto poradního orgánu vlády, paní zmocněnkyně 

jej vychválila do nebe a připsala mu i zásluhy, které mu snad ani nenáležejí.  

http://www.mpsv.cz/cs/11901
http://www.mpsv.cz/
http://www.mpsv.cz/files/clanky/12776/tz_130412a.pdf
http://www.skok.biz/
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V pracovní skupině Vize pro nestátní neziskový sektor a občanskou společnost vystoupili Milena 

Černá a Petr Bergman. Kromě připomenutí historie občanské společnosti, postojů nových politických elit a 

zhodnocení projektu zpracovaného NNO v roce 2008 pro léta 2009 – 2014, řečníci se drželi principů, o nichž 

panuje mezi NNO jednota. Nicméně vznesli řadu kritických připomínek na adresu nového Občanského 

zákoníku a chystané legislativy. Jejich vizi občanské společnosti kritizovala Kateřina Ronovská z Právnické 

fakulty MU Brno, avšak neuspěla, neboť ideje NNO, formulované v projektu z roku 2008, do dnešní doby 

nebyly naplněny. Tvoří však důležitou vizi týkající se vztahu NNO a veřejné správy, vizi dobrého vládnutí a 

partnerství veřejné správy a NNO. V části Veřejná prospěšnost a rejstřík právnických osob se prosadila 

Júlia Sokolovičová detailními návrhy, jak se budou prakticky všechny NNO transformovat ve veřejně 

prospěšné organizace a jako takové se registrovat u ministerstva spravedlnosti. Že by nová Národní fronta? 

Paní Smolíková, vyslaná za ministerstvo spravedlnosti, její návrhy ani nekomentovala. Následovaly otázky 

ekonomických a finančních aspektů činnosti NNO, které si rozdělili Ivan Noveský, prezident Asociace 

finanční a občanské gramotnosti, a Jarmila Fuchsová z ministerstva financí. Ta upozornila, že nová 

ustanovení občanského zákoníku nezakládají změnu či zrušení platných zákonů, zejména zákona o 

příjmových daních, zákona o rozpočtu a rozpočtových pravidel. Nelze přejít na definici veřejné prospěšnosti 

podle § 146 OZ a uplatnit daňové zvýhodnění. Mírná, staronová disputace se rozvinula kolem daňových 

asignací, které si některé NNO vroucně přejí a jiné je kategoricky odmítají z důvodů rizika odebrání 

veřejných zdrojů občanským sdružením a dalším NNO. K novému pojetí dobrovolnictví se pak vyjádřili 

Aleš Sedláček, předseda České rady dětí a mládeže, a Michal Urban, ředitel odboru mládeže MŠMT, který 

má v současné době na starosti návrh novely zákona o dobrovolnictví. Začíná od začátku, neboť jak se 

ukázalo, kromě segmentu dobrovolnické služby nejsou až dosud jiné formy podchyceny. Řečníci upozornili 

také na zavádějící termín: Veřejná služba není dobrovolnická služba. Nejsou to ani stáže, ani praxe. 

Závěrečné shrnutí svěřili organizátoři populární herečce Táně Fischerové, člence správní rady Nadace 

Vize ´97. A pak už se projednávalo jen usnesení konference, které připravili Roman Haken, člen Evropského 

hospodářského a sociálního výboru a Oldřich Haičman, ředitel Charity ČR. Karel Schwarz, předseda 

Asociace NNO, 8. všeoborovou konferenci formálně uzavřel. S usnesením konference se můžete seznámit 

na webových stránkách www.asociacenno.cz  

Milena Černá 

 

 

 Pozvánky 

NGO Market 

13. veletrh neziskových organizací se uskuteční v pátek 11. května 2012 v Národní technické knihovně  

v Praze. Návštěvníky letos přivítá téměř 200 organizací z celé České republiky i ze zahraničí, které představí 

svou činnost a témata. Veletrh organizuje Nadace Forum 2000 ve spolupráci s Městskou částí Praha 6.  

Zvláštní pozornost bude letos věnována tématu aktivního stárnutí a solidarity mezi generacemi, 

kterému patří také Evropský rok 2012. Senioři tvoří stále větší část naší společnosti, ale přesto je náš pohled 

na ně často velmi zkreslený.  

Pátek je tradičním dnem konání veletrhu, letos to však bude poprvé pátek májový, a proto připravujeme 

také mnoho venkovních aktivit. Velkou novinkou jsou projekce dokumentárních filmů.  

Pracovní část veletrhu se zaměří na prohloubení spolupráce mezi neziskovými organizacemi a firmami. 

Naším cílem je posílit strategický přístup k partnerství, vzájemnou komunikaci a otevřenost.  

Zdroj informace: http://www.forum2000.cz/cz/projekty/ngomarket/2012/. (vlč) 
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SKOK - Spolek oborové konference nestátních neziskových organizací působících v sociální a zdravotně sociální oblasti 

Posláním SKOKu je  

 a) podporovat sociální začleňování ohrožených osob a skupin,  

 b) podporovat rozvoj, kvalitu a inovaci v sociální a zdravotně sociální oblasti,  

 c) podporovat NNO působící v oblasti sociálního začleňování.  

 

http://www.asociacenno.cz/
http://www.techlib.cz/cs/
http://www.forum2000.cz/cz/projekty/ngomarket/2012/

